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Hirdetések árát , 
valamint nyilttéri közleményeket kiadóhivata 
lünk méret szerint a legjutányosabban gzámit. 

A jövíí évi költségvetés. 
Nagy hibája a költségvetés tarvezet-

nek, hogy a bevételeknél minden tételt 
igyekszik a legmagasabb összegben kimu-
tatni és azokról mint teljesen reális 
összegekről beszél. Köztudomásu dolog 
pedig, hogy még azok az összegek sem 
szoktak mindig befolyni, a melyekre leg-
biztosabban lehelne számítani. Hogy a I 
föld és házbérletekkel is sok esetben ma-
radnak hátralékban a bérlők, .azt bizonyí-
tani nem kell. Hát még azokban a bevéte- ' 
lekben hogyan lehet bízni, a melyekért I 
senki nem szavatal, a melyeket élőn- ! 
nem látható véletlen körülmény teljesen 
megsemmisíthet . Pedig számtalan kisebb-
nagyobb bevételi tétel szerepel a költség- ! 
vetési előirányzatban, a melyért nem sza- : 
vatolhat senki, s egy pillanat alatt teljesen ; 
megsemmisülhet minden reménység arr; 
nézve, hogy abból egy fillért is bevegyen 
a város. 

A tehenesi holtkörösi, a kurcai és 
csiga foki körösi halászat bevétel» ként 1534 
korona van előirányozva. Ugyan ki áll jót 
ezekért az összegekért? Senki. Hát ha el-
pusztulnak a halak ? Pedig azzal a gon-
dozással, a melyben ma részesülnek, az is 
megtörténhetik. A hatóság ugyanis mit 
sem törődik a halak állapotával, lenyészj 
lésével, sőt megtűri, hogy azok it a szelíd 
rucák felfalalozzák. 

Különböző ingatlanok (Felőli szállodai 
épület, csárdák, fürdők, kisebb-nagyobb 
földterületek) bérletééri 39307 K. 62 filhr 
irányozlalik elő. Vájjon szavatol-e a ha-

tóság azért, hogy ez az összeg az utolsó 
fillérig befoly a közpénztárba ? Nem sza-
vatol, de nem is szavatolhat minden eset-
ben, mert számtalanszor megtörtént, hogy 
a bérlő tönkrement és a haszonbéri ösz-
szeggel örökre adós maradt. 

H gy a város által kezelt csordajá-
rásnak, serlés járásnak, fa- és gyümölcsös 
kertnek és más apró ingatlanoknak annyi 
lesz-e a jövedelme, a mennyit a költség-
vetési tervezet kimutat — azt csak a jó 
Isten tudja, Inkább kevesebb lesz a bevé- ! 
tel, mint a mennyi elő van irányozva. 

A villanytelep üzemfölöslegeként 3500 
korona van felvéve a vállalkozóval kötött 
szerződés értelmében. Nem ártana már 
egy kis alapos számítást ejteni a villany-
világítás ügyben. Hát ha már több is ju tna 
a varosnak, mint 3500 korona? Alapos, 
lelkiismeretes számoskodás minden esetre 
tisztázná ezt a homályos dolgot. 

A városi téglatelep jövedelméül 324 
korona húzódik meg szerényen a bevéte-
lek közt. De más volna a téglatelep jöve-
delme, ha azt üzembe vennék. De a tégla-
telep üzembevételét tiltja a Zsoldos famí-
lia érdeke, melyei hu \órik szakad is, de 
igyekszik megvédeni a városi tanács né-
hány tagja, no uieg több érdekelt város-
atya. 

Reméljük azonban, hogy az érdek-
szövetkezet machinaciója nem sokára cső-
döt mond s ez esetben a léglászatból tete-
mes haszna lesz a városnak. 

Az orosháza—szentes—csongrádi va-
sút jövedelméül 4487 korona a s z e n t e s -

kunszentmártoni vasút jövedelmeként pe-
dig 26000 korona irányoztatik elő. Meg-
hisszük, hogy e cimeken nem is lesz több 
bevétele a városnak. Nekünk azonban ugy 
tűnik föl, hogy régente a szentes—kun-
szentmártoni vasul több jövedelmet ha j -
tott, mint jelenleg a két vasút ha j t na-
gyobb személy és árúforgalom mellett. 
Kérdezzük, vájjon nem röviditik-e meg 
Szentes várost a vasutak jövedelménél ? 
Alapos el lenőrz 's t gyakorol-e a tanács a 
várost illelő jövedelmek elszámolásánál ?> 
Vagy éppen csak annyival elégszik meg, a 
melyet nagy kegyesen odadobnak a város-
nak ? 

Vasúti szakértőnk működésétől lehet-e 
remélni valamelyes e lőny t? 

Ezekre a kérdésekre felelelet kérünk. 
A borital és husfogyasztási adó jöve-

delem címén az idei 83 ezer korona elő-
irányzattal szemben 90 ezer korona van 
előirányozva. Lehet, hogy a folyó évben a 
bevétel több lesz 83 ezer koronáról, ez a 
körülmény azonban az idei nagy borter-
mésnek ludható be. De ini lesz akkor, ha 
a természet megbosszulja magát, ha har-
madrésznyi bortermés sem lesz a jövő 
évben mint az dén ? E'. esetben ugyan 
miből fog a fogyasztási adókezelőség évi 
90 ezer korona bevételt produkálni ? 

A helypénzjövedelmet is több mint 
ezer koronával kívánják emelni a folyó 
évre előirányzott összegnél. Ugyan mí 
adott reményi ahhoz, hogy a jövő évben 
nagyobb lesz a helypénz bevétel! Bizo-
nyosra lehet venni, hogy a városnak ki-
sebb lesz e címen a tiszta jövedelme 

A „SZENTESI LAT TÁRCÁJA. 
A párisi vig emberek. 

Parisból jelentik, hogy ott olyan egye-
sület alakult, amely feladatául a jó kedvet és 
a tréfa művelését tűzte ki. Az egyesület lag-
janak valósagos életinűvésznek kell lennie, 
ha az alapszabályoknak eleget akar tenni. 

Először is kötelező a jó és bőséges táp-
lálkozás, mivel régtől fogva ismeretes, hogy 
az embernek akkor van legjobb kedve, ha 
jól megebédelt, l 'res gyomorral senkinek 
sincs kedve a mókához. 

A Mókáiók Egyesülete dijakat tuzoti ki 
a legjobban sikerűit és legelméssebb tréfák 
jutalmazására. Néhány hete csak, hogy az 
egyesület megalakult, egy egyik tagja mar is 
alaposan megtréfálta az emberekel. liyaszje-
lentést küldött szél barátai és ismerősei kö-
zöli s tudatta benne a maga halálát. 

Mindenki megdöbbenéssel vclte a ked-
ves és vígkedvű cimbora hülelen végéről 
szóló liirl s a temetésre kitűzött ülőben meg-
leli a gyászház a résztvevők sokasagával. A 
kapu előtt négylovas gyaszkocsi allt. A ba-
loltas szobát bevontak fekete posztóval s a 
közepén pihent a koporsó. Körülbelül íéi 
óráig várakoztak a papra, s mikor megjeleni 
hirtelen kit», tt a szoba túlsó szárnyas aj-
iaí.. „ .. .aiai .iv.,u>i.u »•óvszerre raüvouó 

fény özönlött. A küszöbön megjelent az el-
hunyt és barátságos kézmozdulattal tudatja, 
hogy tálalva van. A gazdagon megteríted 
asztal mellett aztán reggelig inulalott az egész 
tarsaság. 

* 

Hires ember volt a mókáiról Romién, 
de viszont sokszor megtörtént vele, hogy őt 
ültették fel. Mindenki ismerte a tréfás urat s 
őrizkedtek is tőle. Egy napon a Palais Roval-
han levő óráshoz lépeti be s idegenes kiej-
téssel tudakozódott nala 

I ram, miféle kis gépek azok, a me-
lyek a kirakatában függnek ? 

— Orák uram. 
- Orák? Mire valók azok: ' 

— Hogy az időt mutassák. És az órás 
megmagyarázza az óra szerkezelét és meg-
mutatja, hogyan kell felhúzni. 

Akkor hál minden huszonnégy órá-
ban fol kell hu/ni, — mondja Hornién a 
ki a legnagyobb érdeklődéssel halgalta az 
órás beszédét. 

- Reggel vagy este kell felhúzni? — 
kérdezi ismét. 

— Reggel, uram, feleli az órás. 
De miért nem este .' 
Azért mert estére mindig részeg 

s z o k o t t lenni kedves Hornién ur, — valaszolja 
az órás nevetve. • • 

Igen jóízű tréfái voltak Monnier Henrik-

nek, a kiváló irónak ís. A legkomolyabb arc-
cal lépett be egy szappanos üzletébe és gyer-
tyát kéri. Szépen becsomagolták és átnyúj-
tottak neki. 

— Nem lenne oly szives a gyertyát ketté 
vágni? — kérdezte a kiszolgálótól "barátsá-
gos mosolylyal. 

— Kérem, igen szívesen. 
Mikor a kél darab előtte feküdt, gon-

dolkozva nézegette : 
lla nem fárasztanám, igen szépen 

kérném, hogy ezt a két darabot ismét két 
egyenlő részre vagja el. 

A segéd csodálkozott, Ue teljesítette a 
vevő kívánságát. Monnier megköszönte, meg-
nézte a négy darabka gyertyát s a legszere-
tetrcméllóhb mosolyával fordult a segédhez : 

Tudom, hogy kihasználom a türel-
mét, de lássa, nekem nyolc darabkára volna 
szükségem. 

Dühösen vagdalta most már a segéd a 
gyertyakal, de a mikor a nyole darab elap-
ritasál is kövelelték tőle. gorombán rárivall 
a vevőre Erre Monnier ugy tett, mint egy 
megsértett ember ; 

Nem akarja ? Akkor sajnálom, nem 
használhatom a gyertyáját s azzal a karát-
sagos mosolylyal, a melylyel a boltba lépett 
eltávozott, természetesen a nélkül, hogy a 
gyertya arat megfizette volna. 
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meri a helypénzszedők jövő évi fizetése 
már nagyobb lesz, mint az idén volt. 

A mázsálásból befolyható összegek is 
emeltettek. De mi cimen ? Jöhet egy sertés-
vész és akkor a reménybeli bevételnek 
nagy része elveszett. 

A hirdetés táblákért 200 koronát akar 
bevenni a város. Ugyan kitől? Hisz a 
bérlő úr még a mult évi bérösszeget sem 
fizette meg, az ideivel is adós maradt. 
Talán majd a jövő évben jobb kedve lesz 
fizetni a bérlőnek, aki nem más, mint az 
Alföldi Ellenzék.? 

Még több apró bevételről lehetne irni 
és nehezményelni az előirányzott összeget. 
De se időnk, se terünk nem engedi meg, 
hogy a bevételi részszel tovább foglalkoz-
zunk. Mi csak nagy vonásokkal akartuk 
kimutatni és azt hisszük, be is bizonyí-
tottuk, hogy a bevételi rész készítésénél 
nagyon is rózsaszinű szemüvegen át vizs-
gálta a tanács a való komor helyzetet. A 
legnagyobb sötétségre is rámondta, hogy 
világos. A legbizonytalanabb bevételt is 
teljesen reálisnak állítja. A mi bevételnek 
fel van tüntetve, az a tanács állítása 
szerint az utólsó fillérig befoly k. Nem 
fog elveszni egy fillér sem. Hogy pedig ez 
nem úgy lesz, azt az általunk előadottak-
ból gyaníthatja mindenki. 

A bevételi részt — nézetünk szerint 
— a legalacsonyabb összegben kellelt 
volna felvenni és még as igy előálló 
szegből is le kellene ülni legalább tiz 
százalékot, mert a legbiztosabb követelés 
is gyakorta elvesz. 

Ha igy állította volna össze a tanács 
a bevételi részt, akkor mi is azt mond-
tuk volna, hogy a jövő évi költségvetés 
előirányzat bevételi része reális. De ebben 
az esetben a bevételi összeget nem 347 
ezer koronában, hanem jóval kevesebb 
összegben, talán csak 300 ezer koronában 
kellett volna megállapítani s igy a pótadó, 
nem 85% nem 8 8 % hanem kerek száz 
percent lenne. 

A költségvetés kiádási részéről jövő 
számunkban mondjuk el véleményünket. 
Keméljük, hogy a képviselőtestület hétfőn 
nem megy bele a költségvetés tárgyalá-
sába és igy lesz módunk és alkalmunk 
megbírálni a költségvetési előirányzat ki-
adási részéi is. 

A magjarság 
és a kereskedelem. 

Az ország tele van német ulazóval. 
Osztrák és cseh gyárak portékáit hozzák 
s pénzt visznek el értök Ausztriába, Cseh-
országba. 

A posla minden reggel seregestől 
hozza a német leveleket az üzletekbe. 
Ajánlanak mindenfélét, megrendeléseket kér-
nek. Leginkább Ausztriából! 

Az üzletemberek legnagyobb része 
jól beszél németül, sőt mondhatni, bizo-
nyos hajlammal is beszél e nyelven, még 
a kimondott magyar Szentes városában is 
Azért az a része, mely lóri a németet, ha 
az utazó megjelenik nála, nagy odaadással 
és lelkiismeretességgel töri s valósággal 
hálás érte, ha a lekinleles utazó ur a tört 
németségért ki nem neveti. 

Epp igy «íz irodákban is. Egyesek jól. 

sőt bizonyos szívességgel leveleznek né-
metül, mások pedig törik a nyelvet, de 
megszületik a német levél. 

Ez igy megy az egész országban. 
Mert ha magyar gyár avagy kereske-

delmi vállalat kifelé üzleleket akar csi-
nálni, bizonyára azon nyelven fordul a 
megrendelőhöz, — akár szóival, akár írás-
ban, — amely nyelvet azok beszélik. 

De tart e végből üzletében német, 
farancia, vagy olyan, amilyen levelezőkel, 
nemkülönben ugyanilyen utazókat. 

De, hogy az idegen gyárak és keres-
kedelmi vállalatok helyett is mi beszél-
jünk azok nyelvén s mi tartsunk a ma-
gunk pénzén nekik olyanokat, akik az ő 
nyelvükön heszélnek, — ez már csak 
szánalmas szolgálatkészség. 

A magyar üzletvilág ma tisztára ba-
lekja a kényelmes idegennek, mely már 
utazik reá e világismert balektulajdonsága 
miatt. 

Vájjon mi történnék, ha egyszer az 
utazót azzal fogadná az üzletember, hogy 
>nix dájcs?« És ha a német levélre azt 
irná vissza: »Nem értem. Magyarul!« 

Talán háborút indítanának az ország 
, ellen ? Vagy megszüntetné az idegen gyá-

ros, aki itt akarja eladni a portékáját, a 
velünk való vásárt ? 

Dehogy ! Először egyet bosszankod-
nék, azután pedig gunyosau nevetne egyet, 
hogy végre a magyar balek is éswetérl,« 
rájött, hogy legalabb a maga nyelvét hasz-
nálja, amikor eiszedik a pénzét. 

Es egész egyszerűen ő állítana be az 
irodába magyar levelezőt es ó keresne 
olyan utazót, aki iud magyarul. 

És Ausztria, Csehország, Svájc ezer 
meg ezer gyárak ui s ezer uieg ezer ke-
reskedelmi irodáj iban egy-egy kenyeretlen 
magyar vérünk keresne kenyeret, alkal-
maztatván magyar levelezőül. Ezeknek a 
szájából most az a szolgálatkészség veszi 
k. a falatot. 

Epp igy az utazókkal. Ezer és ezer 
honfitársunk találna alkalmazást az idege t 
gyáraknál és kereskedelmi irodáknál, a 
Magyarország területén folytatott üzleti 
tevékenységben, ha mi magunk oda nem 
adnók a kenyerünket azoknak az idegenek-
nek, kiknek a kedvéért lorjuk a németet. 
Egy része a haszonnak legalább a mi vé-
reinket táplálná s igy visszatérne hoz-
zánk. 

Oly egyszerű ez a dolog, hogy szinte 
nevetséges tüzetesebben magyarázni, avagy 
avagy hazafiasabban izgatni mellelte. 

De az a baj, hogy a magyar ember 
azt, ann nevetségesen egyszerű s amit 
egy ujjával megigazíthatna, kutyába sem 
veszi, ellenben a sárga holdat mindig haj-
landó hangosan megvádolni. 

Nyelvünk fenségét legelsőbb i? tisztel-
jük u.i magunk s azután tiszteltessük ma-
sokkal. 

És a szálkát ne feszegessük addig, 
mig a gerein' 'kban napról-napra fe bukunk 
mi magunk is. 

KROMkAS JEGYZETEL 
Ha most olyan hangulatban volnék 

hogy átkozódni tudnék, ;ikkor elátkoznám 
No de nem is tudom, mit átkoznék cl. 

Valamit lllíiwlun nsnlr« VwA siiiMe ,.AI.. •. 
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a léli hideg kell. De télen, Arról se lehet 
szó, hogy a hó nem kel'. De a zúzmarás 
november az egyszerűen abszurdum. Miután 
pedig a természet mindenben a legnagyobb 
mester, tehátlan föltétlenül i\z abszurdumok 
produkálásában is a legnagyobb mester. 

Ha pedig az ember ez ellen protestál 
oda jut vele, mint a mádi zsidó hitsorsos. 

Elvégre a természet a legnagyobb ur 
mindenek felett. 

* 

llát annyi bizonyos, hogy a mai napok-
ban a krónika irás mestersége fabatkát se 
ér Ha végig tallózom az egész »községet« 
(bocsánat nem találok más kifejezést) arra 
lyukadok ki, hogy a penna hegye nem akar 
fogni. 

Ha a jövő évi költségvetést akarom 
megkrónikázni a szerkesztőm rám rival nem 
oda hé! 

No persze: a gusztus különféle. Es er-
ről nem lehet disputálni. 

Egy azomban tény : kél lap irt már a 
költségvetésről; de mind a keltőből ki lóg a 
lóláb. 

Csak hál az egyik ló fekete, a másik 
meg fehér. 

* 

No de nem baj ! 
Szentesen már annyira megszoktuk, 

hogy az újságokat csak arra tartjuk érde-
mesnek, hogy kézbe vegyük, elolvassuk, az-
után a fülünk boljál se mozdítsuk rá. 

Nem elménckedem azon sem helyesen 
akár helytelenül, már igy van. Azután vall-
juk be: oka ennek a helyi sajtó is. 

Hiszen — a kezemet sem nyújtom ki, 
hogy rámulassak - bizony akad sajló orgá-
num, amely a maga apró kis üzlclkéi által 
amég a meglevő kis tekintélyt is igyekszik 
lejáratni. 

Az is igaz azomban, bog) ebben a do-
logban azutau a mások keze dolgozik . . . 

Hiszen tetszik tudni kérem! 
* 

Nem értem az embereket. 
11a mar eljutottunk odáig, hogy a »vé-

letlen és a csak azérl is nevében tegyünk 
'mindent, akkor 

1. a véletlen miért lesz minduntalan 
szántszándékossá, és 

2. a csak azért is« miért lesz miudiin-
untalan >esak azért se«?! 

Barázda. 

ijiio\sAt;iik. 
J é z u s v é r e en i lék i re . 

Lessz-c olyan ember 
Aki hálát adjon 
Annak, ki a szőliőt 
Érlelte gazdagon. 
Lesz-e ki az t'ruak 
Vágyik asztalához, 
Isten jó voltáért 
Szent hálával áldoz ' 

Vájjon hányszor leszünk 
Az l r szent házában, 
Ki meghatva gondol 
A nagy Golgotára . 
S az artatlan elfolyt 
Vérnek emlékére . 

Lesz-e ki részt vegyen 
A szent vendégségbe ' 

Lesz-e ki bűnéért 
Bocsánatot esdve, 
A Megváltójához 
Üdvösségért menne. 
Hány ember keblében 
Melegül a sziv fel, 
Vájjon a Krisztushoz 
Hány jón igaz hittel ' 

Vérpiros borral lelt 
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Mi most, — iiilünk szerint 
Lelkünk üdvére vár. 
. . . Enyhítsd lelki szomjunk 
Hogy cl — ne kárhozzunk 
S oldj fel bűneinkből 
Megváltó Jézusunk! 

özv. Döinjéay József né. 

— Dr . Molnár J enő beszámoló j a . 
Dr. Molnár Jenő városunk országgyűlési 
képviselője, több országgyűlési képviselő 
társaságában folyó hó 22-én vasárnap dél-
után fél 3 órakor Szentesre érkezik s nyom-
ban meg is tartja beszámoló beszédét. Dr. 
Molnár Jenő és képviselőtársai fogadtatása 
iránt a függetlenségi és 48-as körök együt-
tesen fognak intézkedni. 

— Megyei képviselőválasztás. Az első 
és második alválasztó kerületben ma vá-
lasztanak egy-egy vármegyei képviselőt. A 
függetlenségi 48-as párt az első kerületben 
dr. Kiss Béla ügyvédjelöltet, a másodikban 
pedig dr. Molnár. Jenő országgyűlési képvi-
selőt jelölte. A megye párt az első kerület-
ben Albertényi Antalt léptette fel, a kinek 
lemondása folytán vált szükségessé ebben a 
kerületben a szavazás. A megye párt — 
tudtunkkal — a második kerületben nem 
állit föl ellenjelöltet. 

Petrovics Soma ünnepeltetése. Meg-
írtuk, hogy a helybeli ág. ev. egyház Petro-
vics Soma esperes lelkész pappá szentelésé-
nek 40 éves szenlesi lelkipásztorkodusának '-."> 
évének emlékére jubileumi ünnepel rendez 
december hó 1 napján. A jubileumi ünnep 
díszközgyűléssel veszi kezdetéi, a mely az 
ág. ev. templomban tartalik meg. A díszköz-
gyűlésre a helybeli egyházak, a város, a megye, 
a különböző erkölcsi testülelek, közéletünk 
jelesebb tagjai végre a helybeli lapok szer-
kesztősége is meg vannak liiva. Előre lat-
haló, hogy a jubileumi ünnep fényes, a ju-
bilánsra, az ünnepélyt rendező egyházra és 
az ünnepélyen jelenlevőkre felemelő hatás-
sal lesz. 

— Városi közgyűlés. Szentes város 
képviselőtestülete holnap, hétfőn délelőtt 9 
órakor kezdi meg rendes havi ülését mely-
nek legfontosabb tárgyai a jövő évi költség-
vetési tervezetek lesznek. Nekünk az a meg-
győződésünk, hogy a költségvetési előirány-
zatot holnap a képviselőtestület nem tárgyal-
hatja, mert annak tanulmányozására alig volt 
it—I nap idejök a városatyáknak. 

— Kinevezés, («rőf Károlyi Imre nagy-
birtokos Balázsovits László okleveles gaz-
daszt gazdasági ellenőrré nevezte ki és nyír-
bátori uradalmába rendelte ki. 

— Zsoldos ur müútja. Ismeretes, hogy 
a városi tanács a város pénzén műűtal épít-
tetett Zsoldos Ferenc gőzmalmáig. Ebben az 
ügyben Pataki Imre városi képviselő, a 
»Szentesi Lap«-ban megjelent közlemény 
miatt interpellációt intézeti Dr. Mátéffy pol-
gármesterhez. A polgármester mindenkép 
mentegetni igyekezett a tanács eljárását. 
A képviselőtestület nagy többsége a polgár-
mester mentegetődzését nem fogadta el és 
így ezt az ügyet hétfőn fogja tárgyalni a 
képviselőtestület. Bizonyos, hogy a Zsoldos 
família minden követ megmozgat, minden 
»jó barát«-ol berendel a közgyűlésre, csak-
hogy a város pénzén juthasson műuthoz. 
Majd meglátjuk, hogy a família erőlködése 
nem vesz-e kárba ' 

Az ármentesitő társulat közgyűlése. 
A körös tisza - marosi ármentesitő lársuiat 
folyó hó 2S-an tartja meg őszi közgyűléséi 
11 mvásárhelyen, az oltani székház tanács-
kozó termében. 

Erzsébet ünnepély. E hó 10-én azaz. 
csütörtök d. e. 10 órakor a helybeli állami 

SZENTESI LAP^ 

őgymnásiumban Erzsébet ünnepély lesz, 
melyen a szülőket és tanügybarátokat is 
szívesen látja az igazgatóság. 

— Az ág. ev. egyház köszönete. A kép-
viselőtestület határozata folytán a tanács az 
ág. ev. uj templom tornyába órái csináltatott. 
Az ajándék órában azonban nem volt kö-
szönet, mert az ritkán járt. A toronyórát 
végre-valahára oly karba hozatta a tanács, 
hogy most már pontosan mutatja az időt. Az 
evangélikus egyház tanácsa a legnapi nap 
köszönőleveiet is intézett Szentes városhoz 
az ajándékba kapott toronyoráért. 

— Csődnyitás. A szegedi Kir. törvény-
szék Schwarcz Simon helybeli divatárú ke-
reskedő ellen a csődöt megnyitotta. A tör-
vényszék csődbiztosul Dr. Pollner Kálmán 
törvényszéki bírót, töincggondnokul Dr. Péter 
Albert ügyvédet nevezte ki. A követelések 
bejelentésére folyó év december 26 napja 
tüzetett ki. 

- A kat. kör mulatsága A kat kör f. 
hó 15-én zárt körő táncmulatságot rendez. 

• belépődíj: személyjegy 1 K. 20 fillér. Csalad-
jegy 3 K. Kezdete esté 7 órakor. Fölüllizelé-
sek köszönettel lödadtatnak és hirlapilag 
nyugtázlalnak. 

- A diákok kérelme. A helybeli állami 
főgymnasium felsőbb osztályának tanulói 
azzal a kéréssel fordullak a tanári testület-
hez, hogy az előadások mindennap délelőtt 
8 órától délután 1 óráig tartassanak és dél-
után ne legyen előadás. A délutánt így job-
ban használhatnák föl a tanulásra és tovább-
képzésükre szolgáló hasznos könyvek olva-
sására. De egyéb indokokat is sorolnak föl 

! kérelmük támogatására. A diákok méltányos 
' kérelmével mi is foglalkozni fogunk. 

Felolvasás a ref. körben. A refor-
mátus kör folyó hó 15-ikén vasarnap dél-
után tartja meg a második felolvasást. A 
központon délután 1 órakor szabadelőadást 
Kocsis János s. lelkész: »Az ősmagyar val-
lás és költészet« (mithologia) címen fíoncos 
Irénke kisasszony szavalja Yárady Antalnak 
»Júdás« című költeményét. Papp Lajos igaz-
gató tanító »Krisztus és a nők s ezek hiva-
tása a keresztyén egyházban* cimről tart 
felolvasást. A felsőpárton délután 5 órakor fel-
olvas Geröc Lajos ref. lelkész. Továbbá köz-
reműködnek Tóth Ernő főgymn. 7. o. tanuló 
szavalattal és Bereeli Karoly tanító felolva-
sással. 
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pompás regénye, Zsoldos László elbeszélése| 
Lampérth Géza és Sas Ede verse, Lemaitre 
franciából fordított regénye. Egyéb közlemé-
nyek : Seress Imre cikke a testi erőről, sziu-
házi levél, Semmelweis bécsi szobrának képe-
Sardou arcképe és uekrologja, tárcacikk a 
hétről és a rendes heti rovatok: Irodalom és mű-
vészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Kép-
talány Egyveleg stb. «Vasárnapi Újság» előfize-
tési ára negyedévre négy korona, a »Világ-
króniká»-val együtt négy korona 80 fillér. 
Megrendelhető a «Vasárnapi Újság» kiadó-
hivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) 
sz. Ugyanitt megrendelhető a «Képes-Néplap» 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre két korona 40 fillér. 

Közgazdaság. 

- Elfogott szélhámos vénasszony. Teg-
napelőtt a vasútnál letartóztatta a rség Szabados 
Jáuostié született Bíró Veronika nevű szél-
hámos vénasszonyt, a ki különböző álnevek 
alatt követett el az ország több városában 
lopásokat, csalásokat és más törvénybe üt-
köző cselekményeket és Szentesen több ízben 
özv Varga Andrásné neve alatt szerepelt. 
Itt számos lopást, csalást követett el. Külön-
féle hazugságokkal éjjeli szállást kért, több 
helyen és hala fejében rendesen meglopta a 
jószívű háztulajdonost. Eddig Szentesen, 
Szegeden, Nagyváradón, Aradon, Jászberény-
ben volt büntetve. A tavasszal Szentesen 
Némedi Sándornét és Horváth Béninél káro-
sította meg, a kiktől másfélszáz korona ér-
tékű ruhaneműt lopott el, aztán megszökött 
Most a rendőrség megfogta a vén szipirtyót 
és átadta a büntető bíróságnak. 

Irodalom. 
(*) A Vasárnapi Újság- november 15-iki I 

száma első helyén Darányi földmivelási mi- j 
niszler dunaörsi gazdaságát mutatja be. Van-
nak még ezenkívül képsorozatok Egressy 
(iábor születése századik évfordulójának ün-
nepéről, a Tabán most lebontott ócska ha-
zairól, a király hegyaljai szőlőjéről stb. Szép-
irodalmi olvasmányt id Mikszáth Kálmán 

H o g y e t e s s ü k a s z é n á t . 
Mi tagadás, a mostani tákarmányszűk 

világban mtnden gazdának arra kell töre-
kedni, hogy téli takarmánykészleteivel állat-
jait kielégítse s így első sorban igyekezni 
log nemcsak a takarmányok izlelességét, de 
ezek emészthetőségét is fokozni. Még nem is 
oly régen a szecskázott szénénak adagolását 
ajánlották állattenyésztőinknek, ma igen bő 
tapasztalatokkal hiró szakférfiak ugy véle-
kednek, hogy a felaprózott takarmány révén 
fiatal állatoknál emésztési zavarok is jelent-
kezhetnek. 

Erre nézve egy jeles szakíró a követ-
kezőket figyelte meg. 

»Tudvalevőleg az emészlés már a száj-
ban kezdődik s a milyen fontos az hogy a 
takarmány a fogak által felőröltessék, épp 
oly fontos a bevett eledelnek bőséges, lehe-
tőleg teljes benyalazása. A rágás közben a 
nyálmirigyekből előjövő folyadék nemcsak 
vi/, hanem olyan anyag, a mely a táplálék 
föloszlását és széjjel bomlását előmozdítja. 
Minél hosszabb ideig tart a rágás, annál bő-
ségesebben lepi el a nyál az eledelt, annál 
bőségesebben lepi el a nyál az eledelt, un-
nál jobban készili elő a takarmányt a gyo-
morban és a belekben való feldolgozásra s 
annál jobban hasznosodnak a tápanyagok. 

Ha aprózott takarmányt eletünk, min-
den esetre elérjük, hogy az állalok gyorsan 
eltelnek, azomban az eledel így tulgyorsan, 
feldolgozatlanul jut el a gyomorba, a melynek 
igy sok gvoinorsav fölhasználása mellett, 
kettős munkát kell végeznie s ezt a gyomor 
tartósan nem birja. Így keletkezett a gyo-
morgyulladás, étvágyhiány, mely lesoványo-
dást és elerőtlenedést okozhat. Ezekből kö-
vetkezik, hogy a széna felaprózast engedjük 
át maguknak az allatoknak, ők azt legjob-
ban elvégzik. 

Egyébként valamely takarmány emészt-
hetőségét megtudhatjuk, ha az állal gauaját 
megtekintjük s chemiai elemezés alá vesz-
szük a takarmány és a ganaj között ily 
módon talált külömbség mutatja, menynyit 
emésztett meg az állati a takarmányból egész-
ben s hogy az egyes tápanyagokból külön-
külön mennyi szívatott fel a tárcsatornában 
és mennyi ment at a nedvkörbe. Magától ér-
tetődik, hogy ily vegyi elemezések jórészt 
csak kísérleti állomásokon védezhetők. 

P iac i á r a k : 
Buza minja 11 frt. 50 -80 kr. 
Árpa mmja 8 frt. 
Zab mmja 7 frt. 50 - 80 kr 
0 Kukorica mmja 8 frt. 50—80 kr. 
Uj mmja 7 h l. 20 - 60 kr. 
Csöves w ni inja 5 frl. 20 - 4 0 kr. 
Ileremag mmja. 45—55 frt.-ig. 
Sertés kilója 54 55 kr. 
Szalonna 75 kr. 

Lapkiadó: G á l f y S á n d o r . 
L a p t u l a j d o n o s : V a j d a B. u t ó d a . 
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Hirdetések. 

Iskolai értesít ás. 
A nm. vallás és közokt. m. köz minis-

terium f. évi 99258 sz. rendeletével köteles-
ségévé teszi a középiskolák tanárainak, hogy 
a tanulók valláserkölcsi nevelése és tanul 
mányi előmenetelének biztosítása érdekében 
a szülőkkel és ezek képviselőivel az érintke-
zést állandóan tartsák fenn és a szülőket 
tanácsadással felvilágitással lássák el. Ez 
ügyben a tanári kar tekintettel az intézet 
szük voltára és a helyi viszonyokra ugy 
határozott, hogy a kísérleti termet fogja 
használni szülői értekező gyanánt vasárnapo-
kon d. e. 10-től 11-ig. Azomban nemcsak 
vasárnapi napokon, hanem a hét bármely 
napján kereshetik fel a szülők és képviselők 
az illető tanárokat gymuáziumban, még pe-
dig d. e. 9 és 10 érakor a tanári tanácsko-
zóban. 

Szentes, 1908. nov. 12. 

A gytnn. igazgatóság. 

Kiadó s z a l m a . 
A Pápai Ferenc-féle tanyában, a rekettyés 
szélben közel a köves úthoz egv 6 öles ka-
zal huza szalma eladó. Értekezni lehet I. ker. 

Nyíri-utca 5 sz. alalt. 

Árverés. 
Kedden november 17-ik napján dél-

előtt 1Ü órakor a kispiactéri házamnál 
különböző bútorok, továbbá kocsi, ló, tehén, 
30 mázsa kőszén, billiárd asztal és más 
ingóságok nyilvános árverésen eladatnak. 

Deutsch Kárpát. 

ad. 13457/1907. 

Hirdetmény. 
Szentes páros tulajdonát képező épü-

letek tűzkár elleni biztosítása a jövő évi 
január 24-én lejárván, azoknak 10 évre 
leendő biztosítását a városi tanács elren-
delte. 

Felhivatnak ennélfogva a tűzkár el-
leni biztosító társaságok, hogy ajánlataikat 
a városi számvevőséghez a folyó évi no-
vember hó 25-ig adják be. 

A tűzkár ellen biztosilandó tárgyak 
jegyzéke, illetve leírása a számvevői hiva-
talban betekinthető és lemásolható. 
2V1 A v á r o s i t a n á c s . 

1908 november 17-én Vadászerdö községében 
kitünű közlekedési úttal 

TEMESVÁR KÖZVETLEN KÖZELÉBEN 
2.1197/1600 holdon szilárdan épüli, 25 lóerejü 
Langen és Wolf-féle benzinmotorral, lis/l 
őrlő — kél daráló, külön helyiségü víz-
nyomású olajsajtoló és megfelelő tartozékok-
kal ujonann felszerelt, üzemben lévő, 

haszonbérletileg kezeli 
V A M Ó R I y ö M A L O M 

O I ^ A J S A J T O I ^ Ó I P A R T D L K P 
vagyonközösség megszűntetése okából ön-
kéntes bírói árverésen eladatik, azonban 
csakis a 30000 korona kikiáltási árat meg-
haladó vételáron. Vevő az ipartelep terhelő 
24000 kor. jelzálogos kamatozó kölcsönt a 

vételárba való betudással megtarthatja. 
KORN1S GÉZA temesvári ügyvéd adja meg 

a további értesítést. 

14047/1908. 

Hirdetmény. 
Értesilem a birtokosokat, hogy Szen-

tes város külterületén a Berekhál, Berek-
lapos, Berek, Alsórét, Külső (tiszai) ártér, 
Felsőrét, Hékéd, Nagy nyomás, Fertő 
Derekegyházoldal, Dónál, Lapistó és Szent-
lászló dűlőkre nézve az uj kataszteri 
birtok vázlatok elkészüllek. 

A fenti dűlőkre bizottságilag megej-
tendő zárhelyszinelés az alábbi napokon 
és sorrendben a lulakurcai közgyűlési 
teremben fog megtartatni, melyre oly fi-
gyelmeztetéssel hívom meg az érdekelteket 
hogy a birtokvázlatokat a jelzett napokon 
délelőtt 8 órától 12 óráig és délután 2 
órától 5 óráig az érdeklődők megtekint-
hetik és a birtoklás, birtokhalár és a uii-
velési ágak ellen kifogásaikat élőszóval 
megtehetik. 

A zárhelyszinelés sorrendje a követ-
kező : 

November hó 10-én : Szenllászló dülő 
„ U „ Donát 
„ 12 „ Derekegyházi oldal 
„ 13-án Fertő és Lapistó „ 

14 „ Nagynyomás „ 
„ 18-án Berek, Bereklapos, 

Berekhál ,, 
„ 19-én és 20-án Alsórét „ 
„ 21 „ Külső (tiszai) ártér 

22 „ Felsőrét, Hékéd „ 
Szentes, 1908. október 31-én. 

2V1 
M a g y a r 

h polgármester. 

Eladó szölőtelep. 
A Kiskunha l a s i h a t á r b a n , t r a n -

ve rzá l i s műú t mentén a várostól 5 - (I 
k i lométer távolságra, legkiválóbb luj-
szőllővel és gyümölcsfákkal berende-
lctt 10 ka t . hold 

TERMO SZÓLÓTELEP « 
a szükséges épületekkel és minden 
hozzá tar tozó szüretelő edényekkel u. 
m. hordók, kádak, permetező és szőlő-
zuzó gépek, pul tonok, kosarakkal együtt , 
igen kedvező f ize tés i fe l té te lek mellett 
e l a d ó . — Értekezni lehet e lap kiadó-
hivatalában. 

i l á í x H a g S i ' a * . 
II. kerület .lőkni-utca 2 számú ház. (jeh ; -

leg keményí tő gyár) kedvezező li/.elé.si 

feltételek mellet t e l adó . 

mwmm&m 
SüaiSn sva 

Egv csinosan butorzott szoba azonnal kiadó. 
C.im a kiadóhivatalban 

i l^ladó d i o . 
Győri Sándor vendéglősnél kitűnő fajta 

aradi dio van eladó. 

X Í f i * a í $ £ < » Í 4 
dísznövények, szobafenyők, tuják, pálmák 
slh. dus valaszlékhan jutányosai» kaphatók 

Tóbiás Károly 
városi főkertészuél. 

I l l a d á l i á z . 
Kanász Nagy Jánosnak 1. kerület Há-

kócí-Fercncz utca 117 számú háza, artézi víz 
bevezetéssel, eladó Értekezni lehet a tulaj-
donossal fenti szám alatt vasárnapokon a 
délelőtti órákban. 

egy teljesen u j ben-
zin m o t o r o s c s é p l ő 
g a r n i t ú r a j u t á n y o s 
áron Kr l fkczn i lehet 

Sima Andorra l 
u t c a 1. szám alatt . Br. Harucker 

Egy 14 15 éves fiul tanulóul fel vesz 
sima Andor villainlelszerelésí vállalkozó. 

l l i i a a e i & ú á s l 
l i i i á i ó f i a t o m e n l o l j i 

f a j a i r u i k . m e l l e k l a -

l a N x i f i l í i i a r l l i a l e r k 

i & c n j i i l m i ^ o * ! » i í r h a n 

k ü Ó l l á t C I l l Ó N 
i » i á % * a N / i í i n n i 

B l a l í s - S n a / . Ü N i S h i i i 4 - ó z a 

r s B f l o l T i i f t ^ i n i J a k a l l 

m a i k h ö / o ü l e i o l i o I I 

h v i i i ^ i ^ h r i i . 

Eladó vendéglő. 
Közel a piactérhez egy jó forgalmú, csinos 
berendezésű, villanynval felszerelt vendéglő 
házzal egy ült eladó. Az épületben van két 
borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, 
kuglizó, ártézi vízvezeték, megfelelő mel-

lékhelyiségek és külön baromfi udvar. 
Chn a kiadóhivatalban. 

mmmm&M z 
Lakodalmi meghívókat 

és eljegyzesi tudósításo-
kat a legszebb es legizlé-
sesebb KivitcIben jutanyos 
árakért Kcszit lapunk ki-

adóhivatali, aes cw » 

V a j d a B á l i n t U t ó d a 
Könyvnyomdája S z e n t e s e n . 

Kossuth-ter Ref. b é r h á z . 

Nyomatott Vaj.la tláliiit utódánál b/euUs l'jus 




